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議事録（概要） 作成年月日 令和３年６月１５日 

 

１ 開会（稲葉課長補佐） 

 

２ 部会長挨拶（海老原部会長） 

令和３年度になり大詰めの年になりました。校舎も大枠ができてきて、いよいよ先が見

えてきたなと感じております。様々な検討事項にご協力いただいてここまで来られたので

すが、これからは、最後の詰めをしていきたいと思いますので、これまで決まったことに

対しましても忌憚のないご意見をいただいて、よいスタートにつなげられればと思います

ので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  

３ 部会員紹介 

  

４ 経過報告 

（海老原部会長） それでは、経過報告を事務局より説明をよろしくお願いします。  

（森口主幹）   〔資料１: これまでの経緯について説明〕 

（海老原部会長）  事務局よりこれまでの経過報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

          

（質疑なし） 

 

それでは議事に入ります。 

 

５ 議事 

（１）制服・運動着等について 

（海老原部会長）  制服・運動着等について事務局から説明をよろしく願いします。 



（上野ＣＯ）   〔資料２：南河内小中学校で使用する運動着・上履き・制服等について

説明〕 

         〔追加資料：制服のエンブレムについて説明〕 

（海老原部会長）  ただ今、事務局よりこれまでの検討状況について説明がありました。追

加資料で制服のエンブレムの報告がありましたが、これを最終決定とし

て、これから保護者に周知を進めていきたいと思いますが、よろしいで

すか。 

承認の声。 

          では、これを最終決定として、保護者の方への周知を進めたいと思いま

すので、事務局は準備をよろしくお願いします。 

 

（２）歴史コーナーについて 

（海老原部会長）  続いて、歴史コーナーについて事務局から説明をお願いします。 

（上野ＣＯ）    〔当日資料：歴史コーナー展示物について説明〕 

（海老原部会長）  ただいま、事務局からこれまでの検討結果を改めて報告いただきまし

た。前回から、時間が空いてしまったこともありますし、ご意見があ

りましたら再度いただきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（田澤部員）    補足説明をいたします。歴史コーナーにつきましては、この部屋の壁

面にある棚に展示するということを前提に検討しております。棚が４

つ分ありますので、各校１つ分の中に収まるようなイメージで準備を

進めております。その経緯を申し上げます。廃校となる各小学校につ

きましては、公共施設マネジメントという市の会議がありまして、そ

ちらで閉校後の有効利活用の検討を進めているところです。また、各

地域の皆さんで立ち上げました閉校後の学校について検討する組織も

ありまして、地域でどのような利活用ができるかということも検討し

ており、そちらから要望を挙げるという状況です。各学校の校舎が今

後どのように使われていくのかということや校舎自体が存続されるの

か、それとも一端更地にして別の用途に使われるのか等々、今後いろ

いろと変わっていくと思われます。その中で、歴史の長い各学校です

からどうしても学校に残したいものがたくさんあると思います。しか

し、それでは次の利活用に影響が出てしまうということで、校長先生

方には一端協議していただいたのですが、事務局の方から、再度検討

をお願いいたしました。今回示した共通展示物、これは前回も確認し

たところですけれども、それ以外に各校の裁量でこの中に収まるよう

なもので、学校の歴史を振り返ることができるような物を準備してく

ださいとお願いして、現在検討しているところです。公共施設マネジ

メントとのからみもあり、決めるにはかなり頭を悩ませるかと思いま

す。しかし、閉校を迎えるまでには、引越等もありますので、徐々に

準備を進め、どうしても学校では収容しきれないが、歴史的に価値が

あるようなものについては、保存できるものであれば、保存できるよ

うに、事務局としても検討は進めてまいります。もし、学校で、これ

は重要であるが大きいから歴史コーナーに展示するのは無理だという



ものがありましたら、遠慮なく事務局に言っていただきたいと思いま

す。関係各課、特に文化財課と協議して、そういう歴史的なものはぜ

ひお預かりしたいという場合もありますので、その辺を協議していき

たいと思っております。総務部会の部会員の皆さまにも、そのような

状況であるということをご理解いただければと思います。 

（海老原部会長）  学校の校舎の利用はしないことを前提に検討しているのですが、市で

もいくつか預かってもらえるものがあるということでしょうか。 

（田澤部員）    どんなものか、どういうふうに保管できるのか等を含めてご相談した

いと思います。これはどうなのだろうというものがありましたら、そ

の都度ご連絡いただければ、検討を進めていきたいと思います。学校

に歴史コーナーを作りたいという地域の要望も挙がっていますが、今

後どうなるかということは、まだわかりませんので、まずは、市とし

て預かれそうなものについては、先に検討したいと思います。また、

保管場所の関係もあり、必ず全部市が預かるとは限りませんので、事

前に相談をしたいと思います。 

（海老原部会長）  それでは、もう一度各校の裁量で展示物を検討していくとともに、文

化的価値のある資料についても検討していくということでお願いしま

す。その際は、学校と事務局とのやりとりで進めていくことでよろし

いでしょうか。 

（承認の声） 

（谷萩副部会長）  今検討している展示物については、現物の話ですよね。これまでの会

議で、大切なものや残せないものは写真などのデータで残すという話

がありましたが、どのようになったのでしょうか。各学校区に写真集

などにして家庭に１冊ずつ配るくらいのことをしていただくと、各家

庭でも、学校はなくなったけれども記念のものが残るというようにな

るのではないかと思います。各家庭に配布するというのは、今初めて

の話しですけれども、写真に撮ってアルバムのような物をつくるとい

う話は、最初の会議で出たと思います。その辺は何か考えていますか。 

（田澤部員）    現在、各学校が閉校記念誌を作成することになっております。そちら

にできる限り写真等は盛り込むとよいかと思います。しかし、全て盛

り込む訳にはいかないと思いますので、そのデータをお預かりして、

それを一つにまとめるのは事務局でできると思います。それを全戸に

配布することは予算の関係で難しいのですが、学校に地域の方が来た

時に、テレビ等に流しながら、スライドショーのような形で見るよう

な仕組みはできますので、データ資料を作成、提供することで対応で

きると思います。 

（海老原部会長）  よろしいですか。 

（谷萩副部会長）  はい。 

 

（３）今後のスケジュールについて 

（海老原部会長）  今後のスケジュールについて、事務局から説明をお願いします。 

（森口主幹）   〔資料３：令和３年度 南河内小中学校設立に向けた会議等開催スケジ



ュール（詳細版）について説明〕 

（海老原部会長）  ただいま、事務局から今年度のスケジュールの報告がありました。ご質

問がありましたら、よろしくお願いいたします。 

（星野部員）    ８月９日は「山の日」として祝日になっていますが、会議は行いますか。 

（森口主幹）    ８月１１日に訂正いたします。 

（海老原部会長）  第２回が８月１１日ということですね。時間も１８時ということでよろ

しいですか。 

（森口主幹）    はい。総務部会の全ての会議は１８時開会になります。 

（海老原部会長）  他にご質問ございますか。今回を含めて、今年度は３回の実施となって

おります。開校まで、いよいよ１年を切っておりますので、ご協力をよ

ろしくお願いいたします。 

 

（４）その他 

（海老原部会長）  その他ですが、皆さまから何かございますか。 

          それでは、各校の校長から、閉校・開校の記念行事について報告があり

ますので、よろしくお願いします。 

          まず、私から薬師寺小学校の取り組みと合同での取り組みについて説明

いたします。  

         〔別資料：Ｒ３年度 南河内中学校区 閉校・開校に関するスケジュー

ルについて説明〕 

（海老原部会長）  吉田東小学校、ご説明お願いします。 

（星野部員）   〔別資料：Ｒ３年度 吉田東小学校 閉校・開校に関するスケジュール

について説明〕 

（海老原部会長）  吉田西小学校、ご説明お願いします。 

（人見部員）   〔別資料：Ｒ３年度 閉校記念イベント計画について説明〕 

（海老原部会長）  南河内中学校、ご説明お願いします。 

（倉井部員）   〔別資料：Ｒ３年度 閉校記念イベント予定について説明〕 

（海老原部会長）  今、説明した通り、各校とも閉校、開校に向けての準備を進めていると

ころです。 

その他、事務局から何かありますか。 

（田澤部員）    今、校長先生方から各校の閉校、開校の計画の説明がありましたが、皆

さまに事務局からきちんとお伝えしていなかったと思いますので、もう

一度確認いたします。まず、閉校式典の日程については、資料の３月の

所をご覧ください。閉校式につきましては、各学校で行います。基本的

には校長が教育長に校旗をお返しする第１部と、各校独自に行う第２部

に分かれる２部構成の学校が多いかと思います。開校式につきましては、

４月７日に開校式典、その後入学式を考えております。細かい内容につ

きましてはまだ確定しておりませんが，現在準備を進めているところで

す。先ほども話題に挙がりました閉校記念誌につきましては、各校で作

成を進めます。記念のクリアファイルとオルゴール付きフォトフレーム

は４校ともそれぞれ準備する予定です。閉校記念誌、クリアファイル、

オルゴール付きフォトフレームが、共通で市として予算化しているもの



です。それ以外に各学校の同窓会や後援会、ＰＴＡ関係で企画をしてい

る部分については、各学校それぞれで進めているという状況です。気に

なる点等ありましたらご意見をいただければと思います。 

（海老原部会長）  ご質問ありませんか。 

（質問なし） 

          それでは本日の議題内容は以上となりますので、議事を終了します。あ

りがとうございました。 

 

６ 事務連絡（森口主幹） 

 

７ 閉 会（稲葉課長補佐） 

 

 


